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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage der Abgeordneten Karl-Heinz Bley und Karsten Heineking (CDU), eingegangen am 

22.12.2014 

Droht Streit zwischen den Koalitionären wegen des Autobahnbaus? 

Die Landedelegiertenkonferenz von Bündnis 90/Die Grünen Niedersachsen am 18./19. Oktober 

2014 in Walsrode hat unter der Überschrift „Alternativen zu Neubauvorhaben vorantreiben!“ die 

großen Verkehrsprojekte in Niedersachsen (A 39, A 20, A 33 und E 233) infrage gestellt. In dem 

Beschluss heißt es: „Statt in neue Autobahnen zu investieren, muss der Bestanderhalt der beste-

henden Infrastruktur im Vordergrund stehen. Wo ein tatsächlicher nachgewiesener Bedarf besteht, 

geht ein Ausbau vorhandener Infrastruktur vor Neubau“. Die einzelnen Pläne dazu werden unter 

den Überschriften „Ausbau B 4 statt Neubau A 39“, „Alternative zur Küstenautobahn“ und „Morato-

rium Neubaumaßnahmen“ im Einzelnen ausgeführt. Diese Beschlusslage von Bündnis 90/Die Grü-

nen widerspricht den Ausführungen beispielsweise von Ministerpräsident Stephan Weil und Ver-

kehrsminister Olaf Lies. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 

1. Welche Auswirkungen hat der Beschluss der Landesdelegiertenkonferenz von Bündnis 90/Die 

Grünen Niedersachsen vom 18./19. Oktober 2014 in Walsrode „Alternativen zu Neubauvor-

haben vorantreiben!“ auf die Verkehrspolitik des Landes Niedersachsen? 

2. Wie steht die Landesregierung zu den Plänen von Bündnis 90/Die Grünen Niedersachsen, ei-

nen Ausbau der B 4 statt eines Neubaus der A 39 voranzutreiben? 

3. Wie steht die Landesregierung zu den Plänen von Bündnis 90/Die Grünen, für die Küstenau-

tobahn A 20 eine alternative Route zu entwickeln und so auf den Autobahnbau zu verzichten? 

4. Wie steht die Landesregierung zu dem von Bündnis 90/Die Grünen postulierten Moratorium 

für Neubaumaßnahmen im Verkehrsbereich insgesamt? 

5. Welche Auswirkungen wird der Beschluss von Bündnis 90/Die Grünen vom 18./19. Oktober 

2014 auf das Verhalten der Landesregierung bezüglich der Vorhaben A 20, A 33 und E 233 

haben (bitte einzeln aufschlüsseln)? 

 

 

(Ausgegeben am 08.01.2015) 
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